
 
 

 
 
Bästa Vågbrytarbröder! 

 
Nu är hösten över oss. Sommaren har vi bakom oss 
med blandade erfarenheter och upplevelser. 
Många har varit ute och rest nu när man får göra 
det igen. Själv har jag varit Varberg trogen. Vi bor ju 
på en fantastisk plats och det går gott att förströ sig 
på hemmaplan tycker jag. 
Bland annat har vi haft våra sommarmöten, vilka 
varit välbesökta och bjudit på traditionell samvaro 
och spis. 
 
Under sommaren har våra led tyvärr glesnat. Vi har 
förlorat fem bröder. Det är alltid smärtsamt att 
konstatera förlusterna och saknaden är stor när de 
välkända profilerna bara finns kvar i minnet. 
Den 29 oktober är det allmän minnesloge tillsam-
mans med R63. Sedan förra minneslogen har vi 
tappat sju bröder. 
 
Höstens möten  är igång sedan ett tag och vi många 
saker att se fram emot. Jag hoppas innerligt att 
våra nya bröder finner sig tillrätta och känner sig 
bekväma med våra logemöten. Förhoppningsvis 
blir vi fler bröder under hösten.  
 
Storlogen uppmanade oss att delta i en nationell 
rekryteringskampanj. Den 14 oktober bemannade 
vi, tillsammans med R63, en patrull på stadens torg 
för att svara på frågor och förhoppningsvis skapa 
nyfikenhet för vår orden. Det hölls också öppet hus 
i logehuset. Det var ett drygt trettital personer som 
hörsammade inbjuden och fick litet fika i Appollo-
salen.  
 
 
 

 
 
 
 
 
Med glädje konstaterar jag att 10 av Vågbrytarens 
bröder invigdes i andra lägergraden den 18 okto-
ber. 
 
Vår högt skattade Seniorklubb levererar den ena 
kioskvältaren efter den andra. Vi hörde Peter Bör-
jesson tala om kända varbergare och sedan fick 
lyssna till Two Tracks (Stefan Olsson och Tommy 
Leijon) som spelade bekanta toner. Allt tillsammans 
med en njutbar lunch. Inför slutet av hösten kom-
mer en betraktelse om nya böcker och inte minst 
julfikat fram i december. 

  

Vänskap Kärlek Sanning 
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Logemöte 14 juni 

   
 Vårt första sommarsammanträde genomfördes 

den 14 juni i ett Varberg som plågas av torka och 

ständigt soliga dagar. Ett drygt 50-tal bröder anslöt 

till logemötet där det finns misstanke om att det 

som lockade mest vara att träffa bröder och njuta 

av sill och färskpotatis. Denna förväntan infriades. 

Utanför logehuset vajar flaggan mot den blå himlen. 

Inne i kylen väntar läckerheter av olika slag. 

 

 

 

  

 

  

  

 

 

Själva logemötet avhandlades ganska summariskt 

enligt ritualen för sommarsammanträden. 

Nästa möte den 12 juli är det västkustafton. Då er-

bjuds bröderna att ta med sig sin respektive för att 

avnjuta en sommarmåltid.  

 

Alla förser sig med sill och tillbehör. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Även denna dag avslutas med kaffe och kaka m m. 

 

 
En del dröjde kvar 

en stund. 



 
 

Logemöte 12 juli 

Västkustafton 

Sommarsammanträdet den 12 juli sam-
lade drygt 60 gäster. Som brukligt är er-
bjuds respektive att deltaga vid detta 
möte som kallas Västkustafton. På menyn 
stod det laxbuffé.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En låda låda med honungsburkar var skänkta till logen 

för att säljas och oavkortat främja välgörenhet. Under 

sommarsammanträdet beslutade logen att kvällen 

välgörenhet skulle skänkas till CapriN, Hallands 

prostatacancerförening. 

 
 

Många uppskattande ord uttalades om det som serverades av klubbmästeriet. Broder Kjell Peter-

son har med viss viktig hjälp i köket levererat på hög nivå.  

Broder BeO framförde kända visor. 



 
 

Logemöte 9 augusti  

Räkfrossa 

Sista sommarsammanträdet för denna säsong 

hölls den 9 augusti. Räkfrossa är rubriken för 

kvällen. Vi var drygt 50 bröder, som deltog i den-

na.   

Godsakerna var väl förberedda av klubbmäste-

riet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kvällen avslutades och sommaren 

börjar att ta slut.  

 

 

Det summariska logemötets första 

punkt var en tyst minut för Broder 

Åke Bendix som avled den 16 juli. 

Broder Åke begravning äger rum 

fredag den 18 augusti kl 10.00 i S:t 

Jörgens kapell. Samling 09.30 utan-

för kapellet.  

Vår CM var glad måltidsvärd. 



 
 

Logemöte 13 september 

Färden till logemötet skedde med blandade käns-
lor. Å ena sidan glädjen över att komma igång igen 
efter sommaren, å andra sidan vetskapen om de 
sorgebud, som nått oss under sommaren. Nåväl, 
färden anträddes i strålande väder. Inte höst, men 
en underbar sensommarkväll, med den nedåtgå-
ende solen rakt i ansiktet 
 
Väl i logen befanns ett stort antal bröder, som med 
glada miner hälsade varandra välkomna.  
När vi kallades till logemöte hade ceremonimäs-
taren uppenbara problem att tysta oss, så att vi 
med värdighet kunde inträda i logesalen. Väl inne 
inleddes mötet på sedvanligt sätt. Carl Wiktor Al-
mqvist ersatte den ordinarie skattmästaren, men i 
övrigt ordinarie ämbetsmän utom ÖM:s högra 
medhjälpare. Logesalen var redan iordningställt för 
den kommande parentationen. 
Fyra bröder har under sommararen lagt ned sin 
vandringsstav. Broder Christer Berggren, broder 
Åke Bendix, broder Stig Örtberg, samt broder 
Tommy Alfredsson. Parentationen för dessa bröder 
omgavs av mycket känslor för de närvarande och 
det var inte utan svårighet för flera att kunna fram-
föra budskapen och förmedla de bortgångnas gär-
ningar.   
Därefter följde logemötet den normala proceduren 
bl.a. med att stort riktat tack för idogt fiskalt arbete 
med ex.vis utanordningar på tillhopa 13 700 kro-
nor. 
Ytterligare ett sorgligt meddelande nådde bröder-
na. Vår omhuldade klubbmästare har drabbats av 
sjukdom. Något som riskerar att påverka den kom-
mande restaurationen i logen. 
Ny höger medhjälpare till ÖM efter Tommy Al-
fredsson utsågs, samt ett antal nomineringar till 
olika poster i logen. Nämnas kan Liljenbergs fond, 
samt omval till Husföreningen. 
Kaplans tankar hade rubriken ”Vem är mest bril-
jant” Ett ämne som bör stämma till eftertanke. Din 
egen självbild? Synen på andra människor. Det 
finns anledning till att reflektera över sitt eget själv-
prat och visa ödmjukhet i många situationer. Detta 
blir väldigt tydligt i samband med det vi just upp-
levt i den nyss genomförda parentationen. 
Logemötet avslutades och uttåget till den väntande 
måltiden i Apollosalen skedde under något mer 
stillsamma former. Där väntade inte den utlovade  

 
 

laxen. En bristvara? Men ersättaren ”helstekt 
fläskkarré” gjorde ingen ledsen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kökspersonalen utan Kjell hade gjort ett fantas-
tiskt bra jobb och dukade fram en suverän mål-
tid. Tonen i salen höjdes efterhand, men ÖM 
påminde om ev. kommande förändringar, med 
anledning av Kjells sjukdom.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Trots allt fortsatte ändå kvällen ned i källaren för 
eftersläckning och många givande diskussioner, 
innan hemfärden skedde! 
 
Vid pennan 
Per Qvenild    



 
 

Logemöte 27 september 

Att mellan kräftskivor och älgjakt få låta själen lug-
nas av ett rituellt logemöte med efterföljande gi-
vande samvaro i goda bröders lag underlättar till-
varon i dessa i många avseenden dystra tider. Bort-
ser man från skjutningar, sprängningar och in-
flation och i stället njuter av de sköna brittsommar-
dagarna och fina kontakter med goda bröder blir 
höstmörkret så mycket ljusare.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Incheckningen utan kontanter funkar numera. 

Den kria du nu läser initierades av broder Lars 

Löfgren 2015 då han bildade en redaktionskom-

mitté som tills nu bestått av bröderna Bengt Le-

vinsson, Tommy Alfredsson och undertecknad. 

Kommittén har understundom gästats av några 

skrivande bröder t ex Olof Olsson och Per Qve-

nild. Med anledning av broder Tommy Alfreds-

sons bortgång bör vi hitta hans ersättare om vi 

kan konstatera att hemsidans flik ”Hänt i logen” 

har sitt berättigande. Responsen på 9 års rap-

porter föranleder viss eftertanke. Som ÖM 

meddelade under mötet krävs en förstärkning 

till det digitala rent allmänt, så känner du för 

detta så kontakta redaktionen.  

 

 

 

 

 

Broder Göran Andersson (logens photoboy) lät 
meddela att Rebeckornas Ulrika Eriksson 
utsetts till ledamot av storlogens ritualut-
skott. Skoj med varbergsrepresentation i 
storlogen!! 

CO Lilienbergs donationsfond och Husförening-
en hava nu formerat sina styrelser för kom-
mande mandatperiod. 

Vid lägermöte i Halmstad 20/9 parenterades 6 
patriarker och nästa möte är i Varberg 
18/10 med invigning till Hoppets grad. 

Rekrytering av nya Odd medlemmar anordnas 
14/10 med öppet hus på logen, torgstånd 
och annonsering, allt i samarrangemang 
med Rebeckorna R63. 

Vänafton 11/10 då goda vänner / presumtiva 
bröder inviteras (minst 4)!! 

Aktuellt Medlemsblad kommer att samordnas 
med nästa till ett dubbel-nummer. 

Logeläkaren påminner om att bröder, och spe-
ciellt de över 75 år bordet ta tillfället i akt 
att låta sig vaccineras!! 

Seniorklubben har röjarskiva den 5/10 med 40-
50-60-70 talsmusik……. 

Vår fotbollsintresserade Kaplan lät oss förstå att 
det inte var Manchester United utan Manchester 
Unity som grundade Odd Fellow i United Kingdom 
och sedermera exporterade till USA. Utförlig info 
gavs om etableringen i Norden och även om Re-
beckornas sena ankomst till Svedala! 

Samme Kaplans tankar handlade denna afton om 
att han ”hade läst en bok”. 

Med glädje kunde konstateras att i Apollosalen ser-
vade det goa trofasta klubbmästeriet en hederlig 
go pytt i panna med ägg och rödbetor (dock ej 
lingon) och egenvalt dryckjom. Det kan inte bli 
mycket bättre en höstkväll. Tack Kjell! 

Som vanligt kunde aftonen avslutas i ”cosy mood 
down under” 

 

Bakom tangenterna  

Sven Lindberg 

 



 
 

Logemöte 11 oktober 

Vid vårt förra logemöte påtalade ÖM behovet av 
förstärkning av de digitala tjänsterna i logen och 
undertecknad lät i ”Hänt i logen” också erinra om 
detta och att reaktionerna på det redaktionella 
kunde varit bättre. Därför blir denna rapport sum-
marisk!! 

Lägrets möte 18 okt i Varberg med gradgivning 
Hoppets grad 
Rekryteringskampanj 14 okt – kl 9-14 på torget och 
12-16 öppet logehus 
Storsiren besöker Vågbrytaren 24 jan för veteran-
utnämning 
Dagens vänafton har lockat två aspiranter 
I avsaknad av Gåsamiddag hos Vågbrytaren kunna 
vi deltaga i gåsablot på logen i Falkenberg den 11 
nov. Intresserade uppmanas kontakta Broder Kai 
Lundahl! 

Vår tidigare Broder Bertil Carlsson har avlidit. Han 
kommer att begravas i Spannarps kyrka fredag den 
20 oktober. 

Broder kaplan undrade ”Vad stöder vi oss på” och 
redogjorde för ordens värdegrund att anamma den 
gyllene regeln och leva som vi lär. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hemgång anträddes i en jobbig motvind (om man 

tog sig mot centrum)!! 

Bakom tangenterna  

Sven Lindberg 

All uppmärksamhet på att röja efter maten 

 

CM BeO kollar 

med alla bröder 

att fotbollsresul-

taten är riktiga. 



 
 

 

 

 
 
 



 
 

Avlidna bröder sommaren 2023 

Härmed har vi den smärtsamma plikten att med-
dela att länkar har brutits i vår brödrakedja då vi 
nåtts av meddelandet att våra bröder Christer 
Berggren, Åke Bendix, Stig Örtberg, Tommy Al-
fredsson samt Allan Andersson lagt ned sina vand-
ringsstavar. 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
Broder Christer dog den 27 juni. Han föddes den 28 
september 1941 och var således 81 år gammal. 
Han invigdes i vår loge 2012. Han innehade tredje 
logegraden graden. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

Broder Åke dog den 16 juli. Han föddes den 17 juli 

1936 och var således 87 år gammal. Han invigdes i 

vår loge 1963. Han innehade tredje logegraden och 

tredje lägergraden. Han var jubelveteran. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Broder Stig dog den 14 augusti. Han föddes den 3 

september 1930 och var således 92 år gammal. 

Han invigdes i vår loge 1975. Han innehade tredje 

logegraden och tredje lägergraden. Han var vete-

ran. 

 
 
 
 

 

 

 

 

Broder Tommy dog den 30 augusti. Han föddes 

den 6 juni 1947 och var således 76 år gammal. Han 

invigdes i vår loge 1983. Han innehade tredje loge-

graden och tredje lägergraden. Han var veteran 

och exÖm. 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

Broder Allan dog den 16 oktober. Han föddes den 

17 mars 1938 och var således 85 år gammal. Han 

tillhörde vår loge sedan 2016. Innan dess invigdes i 

Odd Fellow 1998 i B103 Falkenberg. Han innehade 

tredje logegraden, tredje lägergraden och storloge-

graden. Han var veteran. 

 

 

Vi lyser frid över deras minne. 

I Vänskap, Kärlek, Sanning 

 

 

 



 
 

   
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seniorklubben 

Seniorklubben har som vanligt presenterat omtyckta program tillsammans med 

mycket smaklig lunch. 

Bland annat underhöll Two Tracks dvs Tommy Leijon och Stefan Olsson med väl-

kända låter. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nästa punkt på Seniorklubbens program är onsdag den 1 november då Lars Göransson 

presenterar intressanta böcker. 
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